Нейроподобные модели, известные также как системы параллельной обработки распределённой информации, не предполагают явного использования символьного представления в задаче обучения. Интеллектуальные свойства этих систем обеспечиваются  взаимодействием простых компонентов (биологических или искусственных нейронов) и настройкой связей между ними в процессе обучения или адаптации. Нейроны могут быть организованы в слои, поэтому такие системы являются распределёнными. 

Искусственный нейрон имеет следующую структуру.

Входные сигналы xi. Это данные, поступающие из окружающей среды или от других активных нейронов. Обычно входные значения являются дискретными и определяются множествами {0,1} или {-1,1}.
Набор вещественных весовых коэффициентов wi. Весовые коэффициенты определяют силу связи между нейронами.

Уровень активации нейрона вычисляется, например, как взвешенная сумма его вхдных сигналов. 

Пороговая функция f предназначена для вычисления выходного значения нейрона путём сравнения уровня активации с некоторым порогом. Пороговая функция определяет активное или неактивное состояние нейрона.
В нейросетевых моделях символьное представление играет важную роль на этапе формирования входных векторов и интерпретации выходных значений. В частности, для создания нейронной сети разработчик определяет схему кодирования образов для их передачи в нейронную сеть. Выбор схемы кодирования играет ключевую роль в способности сети к обучению. 

Входная   информация предметной области преобразуется в числовые векторы. Связи между нейронами тоже представляются числовыми значениями. Преобразование образов – это результат числовых операций. Выбранная архитектура сети составляет индуктивный порог системы. 
Алгоритмы и архитектуры, реализующие этот подход, не предполагают явного программирования. Они просто выбираются для обучения и работы сети. В этом и состоит основное преимущество такого подхода: инвариантные свойства входной информации выявляются за счёт выбора соответствующей структуры и метода обучения.
Нейросети могут быть использованы для распознавание образов – идентификация структуры или шаблона данных. 


Предположим, что есть два класса объектов, и задача сводится к тому, чтобы распознать их.

Рассмотрим алгоритм обучения однослойной нейронной сети (персептрона).

Входные значения персептрона являются биполярными (равны 1 или -1). Выходное значение персептрона вычисляется с помощью строгой пороговой функции: если уровень активации превышает или равен пороговому значению, выход персептрона принимается равным 1, в противном случае - -1:
1, если 

Для настройки персептрона используется простой алгоритм обучения с учителем. Персептрон пытается решить задачу, после ему сообщают правильный ответ.  Затем веса персептрона перераспределяют таким образом, чтобы уменьшить ошибку на выходе.

Этот алгоритм может быть реализован на любом алгоритмическом языке программирования, так как заменяем параллельные вычисления состояний отдельных входов псевдопараллельными.

Приведём пример реализации на языке С++.
Ниже представлено описание класса с комментариями. 
class TPerseptron

{

private:

  vector<pair <int, double> > Xw;   // набор входных сигналов и вещественных переменных

  double t; // пороговое значение

  double c; // постоянный коэф. скорости обучения

  int sign();

protected:

public:

  double wt (); // взешенная сумма Xw

  TPerseptron (vector <pair<int, double> > Xw0, double c0, double t0){c=c0; t=t0; Xw=Xw0;}

  int Recognise (vector<int>& X);

  // Вход:  набор входных сигналов

  // Выход: +1 или -1

  void Train(int d); // Вход: d - ожидаемое значение на выходе

  AnsiString GetXw();

  void Set_t(double new_t) {t=new_t;}

  double  Get_t() {return t;}

  void Set_c(double new_c) {c=new_c;}

  double Get_c() {return c;}

};

